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Проектування відноситься до багатофакторних процесів. Учасники, що 

задіяні у цьому процесі, повинні володіти великим обсягом знань для 

прийняття ефективних рішень. Застосування сучасних цифрових інструментів 

дозволяє прискорити проектування об’єктів залізничної інфраструктури і 

мінімізувати кількість помилок [1-3]. Однак окремі процеси достатньо складно 

автоматизувати. Це пов’язано з тим, що при проектуванні об’єктів залізничної 

інфраструктури суттєве місце займає творчий процес. Створення процедур, що 

будуть імітувати вказаний процес, на даний момент є дуже складним 

завданням. Виходячи з цього, можна зробити висновок, що в системах 

автоматизованого проектування залізничних станцій та вузлів елементи 

штучного інтелекту можуть використовуватись для вирішення тільки окремого 

кола завдань.  

До завдань, що можуть вирішуватися штучним інтелектом, можна віднести 

наступні:  

– вибір з бази даних раціональних конструкцій горловин на підставі 

вихідних даних для проектування роздільного пункту. Для застосування даної 

опції на першому етапі необхідно сформувати множину проектних рішень 

конструкцій горловин парків різного призначення, на другому етапі – навчити 

штучну нейронну мережу вибирати доцільні варіанти конструкцій в залежності 

від заданих умов експлуатації роздільного пункту;  

– оптимізація радіусу кривих дільниць колій за критерієм мінімуму 

капіталовкладень у спорудження цих дільниць. Визначення оптимального 
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радіусу кривих є особливо актуальним завданням при проектуванні розв’язок в 

залізничних вузлах;  

– визначення раціонального місця примикання локомотивного та вагонного 

господарств, вантажного району, сортувального пристрою, з’єднувальних колій 

та інших об’єктів за заданим критерієм;  

– визначення оптимального місця розміщення роздільного пункту в межах 

виділеної для його будівництва площадки з урахуванням рельєфу місцевості. 

Конструкція колійного розвитку при цьому не змінюється (роздільний пункт 

при оптимізації розглядається як цільний об’єкт), а крутизна елементів 

поздовжнього профілю може змінюватися в заданих межах;  

– наскрізний моніторинг проектного рішення щодо завантаження елементів 

колійного розвитку. Оцінка рівня завантаження вказаних елементів повинна 

базуватися на моделюванні поїзної і маневрової роботи на роздільному пункту;  

– візуалізація проектного рішення у тримірному просторі;  

– формування динамічної моделі функціонування роздільного пункту.  

Отже, розробка проектного рішення і аналіз результатів проектування 

можуть здійснюватися шляхом взаємодії проектувальника і штучного 

інтелекту. Іншими словами, для вирішення вказаних завдань може 

використовуватися гібридний інтелект.  

Застосування гібридного інтелекту ставить більш високі вимоги до 

технології автоматизованого проектування залізничних станцій та вузлів і 

припускає значне перетворення програмного середовища. Програмна складова 

гібридного інтелекту повинна містити аналітичні процедури, призначені для 

рекомбінації станційних пристроїв, їх реставрації та виконання інших складних 

дій з об’єктом залізничної інфраструктури, що проектується.  

Слід заначити, що широкого застосування елементів штучного інтелекту 

при автоматизованому проектуванні об’єктів залізничної інфраструктури поки 

що немає. Його інтеграція в системи автоматизованого проектування 

залізничних станцій та вузлів дозволить вирішувати багатоваріантні завдання і 

суттєво підвищити якість проектних рішень.  
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